

Александр Пашков: жизнь, отданная радио

**Воспоминания-зарисовки
глазами одноклассников об А. С. Пашкове, UA90A**

Борис БРАГИН (RW9O), г. Новосибирск

Н. Д. Лутава (Кожевникова), одноклассница: "Сашка всегда выделялся на общем фоне своей общительностью, каким-то своим, пашковским, особенным, тактичным, в то же время очень смешным юмором. Его "коньки" в спорте — бег, лыжи, баскетбол и, конечно, радио. Великолепный рассказчик, на всех наших классных мероприятиях всегда — душа компании, центр внимания. Там,

региона, организация соревнований различного уровня, работа по сплочению, популяризации радиолюбительства... Жизнь, отданная радио... Заметим лишь, что поставив в школьной юности цель собрать максимально все возможные радиолюбительские награды, звания и дипломы земного шара, Александр несомненно добился своей цели, став, по всеобщему признанию, негласным чем-

достижение было бы, несомненно, внесено в Книгу рекордов Гиннесса.

Л. А. Орлова, руководитель исторического музея школы № 49: "В музее школы, где учился А. С. Пашков, усилиями одноклассников, коллег Александра Степановича и членов его семьи, создана сменная экспозиция его памяти. Здесь представлены часть его радиолюбительских наград, фотографии, его личный ручной теле-



Александр — вдохновитель, организатор и участник всех радиолюбительских мероприятий Сибири.

где оказывался Пашков, там всегда "вечер удавался". Таким он для нас, его одноклассников, и останется — Санька-крутая зашигалка".

Перечислять звания и заслуги Александра Пашкова в радиоспорте — дело долгое и неблагодарное. Это с достоверностью, наверное, смогут сделать лишь руководители и блюстители истории радиолюбительского сообщества Новосибирска и Сибири, его непосредственные коллеги по совместной деятельности. Громадный труд по координации радиолюбительского движения



Личный ручной телеграфный ключ UA90A.

графный ключ, аппаратный журнал, другие документы и радиолюбительские экспонаты. Создаётся отдельный сайт музея, где также будут отражены жизнь и деятельность А. С. Пашкова. Проводятся тематические ознакомительные "Пашковские" беседы-лекции с учащимися с демонстрацией азбуки Морзе, пользующиеся популярностью".

Говорят, что в безвоздушном пространстве, космосе радиосигналы летят вечно. Стало быть, и позывные, посланные когда-то в эфир рукой нашего одноклассника Александра Степановича Пашкова, Саньки-Пашеки, будут лететь вечно.

Вечно полёта тебе, Санёк! 73!

пионом мира по их числу. И если бы не его природная скромность и внезапный преждевременный уход, это

Окончание.

Начало см. в "Радио", 2023, № 5